

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|-------------|-----------|
| Huesca, mes | 2 pesetas |
| Fuera: | |
| Trimestre | 6 » |
| Semestre | 12 » |
| AÑO | 42 » |

NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
Redacción y Administración: Duquesa Villahermosa, número 12
Teléfono 75 - Apartado de Correos número 20

LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

Año XIII | Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas | Número 4.710

Política hidráulica

Agua para los campos

Pocos pueblos en Europa exigen como España, por sus específicas condiciones orográficas, este linaje de empresas de tipo nacional. El pantano que en otros países requiere esfuerzos costosísimos, aquí se logra por lo general con un desembolso perfectamente llevadero, que contrasta con la extraordinaria riqueza que crea. Nuestras montañas y valles y el curso de nuestros ríos parecen como ordenados por una voluntad superior para facilitar la obra hidráulica, cuando no para darla ya creada con la simple ejecución de una presa, sin más aditamentos ni complicaciones. Es inconcebible, pues, cómo nuestros campos siguen ofreciendo dilatadas llanuras sin otro riesgo que el eventual de las lluvias, lo que quiere decir que nuestro rendimiento agrícola se produce libre en absoluto de aquellas normas técnicas y racional aprovechamiento que una política hidráulica lleva emparejadas.

Vasto es el plan que se anuncia en las recientes declaraciones del ministro de Obras Públicas. Ahora bien: el hecho de que en estas declaraciones no se especifique con todo detalle la suerte que hayan de correr en su amplitud algunas obras ya en marcha, ha despertado recelos y alarmas que convendría disipar prontamente en beneficio de todos. Tal el caso de los riegos del Alto Aragón, magna empresa, admirable por todos conceptos y una de las que han de rendir utilidades más copiosas apenas cese el período de construcción y se inicie con la máxima amplitud el de exploración y cultivo.

Días atrás visitó, quien esto escribe, el pantano de la Sotonera, enclavado en la parte Oeste de la provincia de Huesca. Este pantano, capaz para 190 millones de metros cúbicos y en el que se reúnen las aguas del Gállego, es como escribe muy bien el ingeniero don Enrique Alcaraz, el volante de toda esta inmensa máquina hidro agraria, pues de él sale el gran cauce de distribución, llamado de los Monegros, que lleva sus aguas a esta alejada zona, no sin antes haber dado origen a todas las acequias de derivación que se juzgan precisas.

Las características numéricas de todo el proyecto añaden la misma pluma técnica—parecen girar alrededor de un número cabalístico, el 300. En efecto, son aproximadamente 300 los millones de metros cúbicos de agua embalsable; 300 los kilómetros de canalización principal; 300 también o poco más los de las acequias de primer orden; 300 millones de pesetas es el coste presupuesto de las obras a los precios actuales, y 300 los millones de hectáreas que quedarán bajo riego.

Riqueza insospechada la que esta empresa de alto porte está llamada a producir en el cuadro de la economía nacional. Y en los días que corren, puede ver el expedicionario curioso zonas extensas de regadío donde antes se ofrecían desolados secanos y desérticas parameras. No es posible que en el plan general de obras hidráulicas se trate de paralizar estos esfuerzos, ni siquiera de imprimirles un ritmo menos acelerado que el que en la actualidad llevan. Importan tanto al interés general de la nación obras de esta envergadura y caen tan de lleno en la acertada política, representada por el plan general del señor Prieto, que desglosarlas de él sería tanto como negar su verdadera sustancia y alcance sin beneficio para nadie y, en cam-

bio, con quebranto grandísimo para todo el Alto Aragón, que ve en este empeño la realización de sus aspiraciones más caras.

PEDRO MASSA.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar al prestigioso cónsul del Ecuador, en Bilbao, don Marcelino Ribera, que se encuentra en esta, en casa de los señores de García, en compañía de su distinguida esposa e hijo José Manuel.

Se encuentra ya casi totalmente restablecido de la operación quirúrgica que le fué practicada por el médico cirujano de este Hospital don Franco García Bragado, la bellísima señorita Angelines Gracia.

Lo celebramos vivamente.

Antonio Saura Pacheco
ABOGADO
PADRE HUESCA, 2 HUESCA

Divagaciones médicas

UN DEPORTE BARBARO

EL KNOCK OUT

Uno de los hechos que más desacreditaron al antiguo imperio romano y la Historia le ha echado en cara como baldón y una vergüenza, fué el bárbaro espectáculo de los ejercicios circenses. Para bochorno de nuestra civilización progresiva, se nos ha introducido el boxeo; lamentable trasunto de las luchas greco-romanas de hace más de veinte siglos.

No nos basta leer a diario el sonsonete y el sonsonazo de los campeonatos de fútbol. Como si no nos bastara saber que unos jóvenes dan sendas cabezadas, codazos y puntapiés a una pelota, juego este también bárbaro en que los hombres remedan el coceo de los cuadrúpedos, tenemos que soportar el anuncio de que para divertir a las muchedumbres dos hombres semidesnudos, puestos encima de una plataforma, luchan el uno contra el otro, se dan puñetazos y se golpean la cara, el cuello, la espalda, el pecho y el vientre, hasta que uno de los combatientes cae muerto o exánime, sangrando por los ojos, narices y boca, con horrible cara de sufrimiento.

Muy lamentable! Del grosero puntapié hemos ascendido al puñetazo brutal. ¡En verdad que progresamos! El boxeo es una revelación del tanto por ciento de barbarie que todavía tiene el hombre que presume de civilizado. El progreso científico y material, no ha conseguido afinar nuestros espíritus y elevar los sentimientos de nuestro corazón. A pesar de nuestra superior cultura y del tan decantado perfeccionamiento moral, el público que goza en el tormento ajeno lanzando gritos de odio contra el púgl que impotente no responde con bríos al traumatizante ad-

RUN-RUN

Ayer oímos que....

la gran asistencia diaria a la piscina es la mejor tónica del tiempo que hace, ahora bien propio del mes en que vivimos.

.... el domingo a San Juan de la Peña van a ser muchos los excursionistas que se desplacen para asistir a los actos organizados por Turismo del Alto Aragón.

.... la Comisión organizadora de la gran corrida de San Lorenzo, está a la mar de satisfecha viendo el aluvión de pedidos de entradas que se le hace.

.... el lleno que este año habrá en la plaza, demostrará que para producirse es preciso los dos factores que ahora se reúnen: buenos toreros y buen ganado.

PICOTAZOS

«Hace falta que haya paz y luego vacaciones parlamentarias» — dice Maciá.

Don Paco quiere paz y Maura declara la guerra; Vaya un verano que se nos presenta!

Seguimos leyendo:
«Se cree que sea el esposo de la princesa italiana Mafalda el nuevo presidente superior que se anuncia para la provincia de Hesse». Hesse debe ser.

Vea el anuncio de **Productos ECAS** en cuarta página

(knock down), con el cual se logra la victoria en el boxing, se consigue de tres maneras: el golpe en el cuello, en el epigastrio (boca del estómago) y en la mandíbula inferior.

(Pasa esta información a 3.ª pág.)

De interés para la Enseñanza

Lista de cursillistas

Todavía no se ha empezado a confeccionar la lista única de los cursillos de 1931.

Al ministerio de Instrucción pública no han llegado aún las listas de todos los rectorados. Además la colocación de los cursillistas está supeditada a la resolución del actual concurso de traslado, ya que son las resultas de éste las plazas que han de cubrir.

Sabemos que se han vuelto a pedir las relaciones que faltan, con el fin de proceder a la formación de la lista única tan pronto como se resuelvan las reclamaciones del citado concurso de traslado.

Hasta el 15 del corriente mes, grandes rebajas en portátiles. Véalos en el Bazar Eléctrico. Coso Bajo, 77

ECOS....

Para algunas personas el ideal de la elegancia del gesto es mantenerse el cuerpo derecho sin flexión de ninguna clase, la ausencia completa de expresión, la impasibilidad olímpica del rostro.

Las que tienen buen gusto lo comprenden de otro modo. Son sencillos sus movimientos naturales, concediéndoles algunas veces momentos de abandono.

El rostro debe reflejar nuestras impresiones, así como los movimientos de la mano, el cuerpo y de la cabeza acompañarán siempre, en debida armonía con la conversación.

Tendremos que reprimir las expresiones de cólera, de desdén, de mal humor, dejando leer en nuestra fisonomía los pensamientos generosos.

No estará bien usar gestos ridículos ni conservar la fisonomía fría, impenetrable e indiferente, así como tampoco ese aspecto lánguido que es detestable.

Toda afectación es desagradable y si queremos inspirar opiniones favorables a nuestra persona debemos reprimir las malas ideas, vigilando nuestros pensamientos, que se traslucen en los gestos.

DEL DIA

Siluetas de la calle

EJEMPLO QUE DICE MUCHO

La propaganda es hoy un factor esencialísimo para el éxito de cualquier empresa. La partida que resume los gastos de ella acostumbra, casi siempre, a estar en relación bien estrecha con los éxitos alcanzados en las manifestaciones de la vida encauzados hacia un fin.

Y esto que es norma general, se robustece mucho y se hace más patente cuando se trata de la propaganda en favor de las bellezas naturales de una región o de las condiciones climatológicas que brinda un lugar.

Estos comentarios son sugeridos por la presencia de un avión que ayer durante largo rato de la mañana, evolucionó sobre nuestra capital. A su paso sobre la población, el pájaro de acero que parecía recrearse en su nota de dominio sobre los hombres que entonces, a ras de tierra aparecían más pequeños que nunca, dejó caer millares de octavillas policromadas que eran otros tantos gritos de atención para la gente. En párrafos condensados, llenos de contundencia, propagaban las excelencias de una estación de verano. Era una propaganda fastuosa si se quiere, pero bien organizada, llevada a cabo por una población que sabe el rendimiento enorme que da a la misma el contingente de veraneantes que allí acuden para deleitarse con los encantos que ofrece su clima suave y su playa magnífica, además de los alrededores pintorescos.

Y esto nos ha hecho pensar un poco y nos lleva a insistir en lo que tantas veces hemos dicho: la provincia de Huesca, de tada magnificamente por la Naturaleza con bellezas insospechadas, necesita de una propaganda hecha en serio, sin la mezquindad que hasta ahora se hizo porque no se pusieron, por quienes están obligados a ello, en juego las cantidades precisas para esa propaganda racional que había de tener sus resultados inmediatos. Hace falta, mucha falta, el propagar nuestras bellezas naturales para acrecentar la corriente turística en la provincia de Huesca. «Turismo del Alto Aragón», entidad llena de entusiasmo ha venido, desde su fundación, haciendo quizá más de lo que sus modestísimos medios económicos permiten. Pero eso no basta. Es necesario hacer, por las Corporaciones que son las principales interesadas en ello, una propaganda en serio, editando un folleto completa de la provincia de Huesca y gastando en folletos bien orientados, que llenen el vacío enorme que ahora existe. Al fin y a la postre cuanto se gaste ha de ser bien remunerador. Tenemos lo esencial: belleza natural, paisaje variado, lugares donde la Naturaleza se mostró pródiga sin recato alguno... vamos a aprovecharlo todo debidamente. Exigimos bien poco.

DON IMPERTINENTE

BOLETIN OFICIAL

El «Boletín Oficial» de nuestra provincia correspondiente al día de ayer, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Circular del Gobierno civil recordando a los alcaldes la obligación que tienen de cumplir con cuantas comunicaciones les sean remitidas sobre el servicio de Pesas y Medidas.

— Edicto del Ayuntamiento de

Bleuca anunciando la vacante de guarda municipal de campo de este término municipal, dotada con el sueldo anual de seiscientas pesetas.

Se abre un plazo de quince días para la presentación de instancias en la secretaría del Ayuntamiento.

— Igual anuncio del Ayuntamiento de Laspaules, con igual plazo para la presentación de solicitudes.

La Tómbola de los periodistas

Continúan los regalos y los donativos

El público no oculta su satisfacción—también él está interesado en que nuestra obra se remate con el mejor éxito—viendo las notas de a-cuse de recibo de dinero y objetos que a diario son publicados en los periódicos locales. Los periodistas recibimos enhorabuena y estímulos para proseguir la marcha emprendida, penosa pero con capacidad para producir satisfacción tan intensa que compense de sobra tanto trabajo. Y en definitiva serán esos niños pobres y enfermos que van a recibir los beneficios, quienes con más entusiasmo mostrarán su sencillo agradecimiento a periodistas y a nuestros colaboradores, sin los cuales ningún esfuerzo nuestro hubiera tenido nada práctico.

Nuevos donativos: Un joven matrimonio que vive en plena luna de miel, el que fué digno secretario de esta Audiencia, don Agustín Sierra y su bella esposa Gloria Puzo, nos han hecho un donativo de 50 pesetas.

Dos hermanitos muy guapos, gemelos ellos, e hijos de nuestro buen amigo el director del Banco de Aragón don José Pérez Martín, nos han entregado de su hucha diez pesetas. Muchas gracias, nenes. Otra nena la mar de simpática y bonita, Marité Guillén, también nos ha hecho otro donativo de diez pesetas. Ya va creciendo el fondo destinado a la Colonia de la Prensa. ¡A ver si llegamos al límite de nuestros cálculos!

Nuevos regalos para la Tómbola: las señoritas de Solano, unas hermanas que gozan de grandes simpatías en Huesca, nos envían una cristalería para seis servicios, con botella para licor; los hermanitos José Antonio y Luis Manuel Vallés, simpaticones como ellos solos, han regalado seis copas de cristal muy bonitas. Los hijos de nuestro querido amigo don Ignacio Pérez Calvo han enviado una gran muñeca y un patin. Nuestro buen amigo don Ricardo Lapetra ha regalado un artístico jarrón. Y el precioso niño Bernardito Bajarjés, un precioso juego de desayuno.

A todos los donantes nuestro más sincero agradecimiento, con el deseo de que su desprendimiento continúe teniendo muchos imitadores.

Especialista del Hospital Provincial
Luis Gonzalvo Baeta
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Calle de Barón Hernández, 12 HUESCA

A. CARDESA
Garganta, Nariz y Oídos
Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Galán, 2, 3.ª HUESCA

Andrés Cervero Casayús
Exayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivénerea de Barcelona
Medicina general - Piel - Secretas
Se admiten igualas
Ramiro el Monje, núm. 23, 2.º

Información telefónica de "La Tierra, - España y Extranjero

Madrid, 5 (11/30)

De interés para Huesca

La «Gaceta» de hoy publica una Orden del Ministerio de Justicia concediendo la excedencia, con carácter voluntario, al que fué secretario de esta Audiencia de Huesca don Agustín María Sierra.

Hasido nombrado el nuevo director general de la Reforma Agraria

Y ayer tomó posesión de su cargo que le fué dado por el ministro de Hacienda

En el Consejo que los ministros celebraron en la mañana del martes, se hizo la designación de la persona que había de ocupar el

Para prestar declaración en la causa por los sucesos de Agosto

A Madrid llegaron el ex director general de la Guardia civil y el ex teniente coronel Infante

Procedente del penal de San Miguel de los Reyes (Valencia) donde se encuentra cumpliendo la condena, llegó a Madrid el ex teniente coronel Infante, ayudante que fué de don José Sanjurjo, cuando se produjo el movimiento de Sevilla.

Al llegar el preso a Madrid fué trasladado a la cárcel Modelo donde se lo llevó el Supremo para comparecer ante el Tribunal.

Por su parte don José Sanjurjo llegó a Madrid, siendo conducido directamente al Supremo para prestar declaración.

La llegada de don José Sanjurjo

Conversó con los periodistas en tono lleno de jovialidad

A las once menos diez minutos llegó don José Sanjurjo al Palacio de Justicia para comparecer ante el Tribunal que juzga los sucesos del 10 de Agosto desarrollados en Madrid.

Venia custodiado por un coronel y un comandante de la Guardia civil. Al descender del coche en que hizo el viaje, los reporteros gráficos se dispusieron a tirar unas placas.

Sanjurjo, sonriéndose, les dijo:

Continuó ayer la vista de la causa por los sucesos de Agosto

Afirma Sanjurjo que redactó su manifiesto porque quería evitar la ruina de España y declara que él solo es responsable de todo

La sesión de la mañana

Esta mañana se ha continuado la vista de la causa que se sigue por los sucesos en Madrid del día 10 de Agosto.

Llegó el que fué ayudante de Sanjurjo, teniente coronel Infante. Viste el traje de presidario.

A las nueve y media de la mañana el presidente del Tribunal ya constituido éste, ordenó dar la voz de audiencia pública. Entraron los «colistas» entre los que se encuentran gentes de posición distinguida.

Comienza la vista con la lectura de la declaración que prestó el testigo señor Ausegol, el cual no comparece.

Después comparece el teniente coronel Infante, quien dice que conoce a Maestres, pero que ignora que tuviese éste ideas políticas.

Afirma que él escribió el manifiesto al dictado de Sanjurjo y que el movimiento no iba contra el régimen, sino contra el Gobierno. Prueba que no tenía cariz de antirrepublicano, el hecho de no contarse para el mismo con el general Cavallanti, precisamente por su ideología monárquica.

En cuanto al general Fernández Pérez, hace iguales manifestaciones.

Afirma que el general Sanjurjo quiso recoger los latidos de un gran sector español que era contrario a la política gubernamental. No iba en nada contra la República, pues en Sevilla ondeó la

Ayer se posesionó el nuevo director general del Instituto de Reforma Agraria

Ante el Tribunal que juzga los sucesos del 10 de Agosto en Madrid compareció en la sesión de ayer don José Sanjurjo

cargo de director general de la Reforma Agraria. Recayó en don Dionisio Terrer, que venía desempeñando el cargo de presidente de la Audiencia de Tarragona. Hoy el nuevo director se posesionó del cargo, habiéndole dado la misma el ministro del departamento de Agricultura, don Marcelino Domingo, quien pronunció un discurso en el que destacó la personalidad del designado.

sario que los demás le salvarían de una muerte segura.

Aragónés, por su parte, promete traer las declaraciones de Maestres.

La comparecencia de don José Sanjurjo

Al retirarse Sanjurjo, el público le ovaciona y se dan gritos de ¡Viva la República!

Terminado el anterior careo se ordena la comparecencia de don José Sanjurjo.

Aparece el general con aire triston, dejando ver en su cara un rictus de honda amargura. Junto a él se coloca un coronel de la Guardia civil que le sujeta de brazo, sin dejarlo un momento.

El defensor general Fanjul le interroga. Sanjurjo contesta en medio de un gran silencio de expectación en la Sala.

—No sé que fueran unidos los movimientos de Madrid y de Sevilla. El manifiesto que yo di al pueblo sevillano tenía por objeto el ver de evitar la ruina de España. Yo soy el único responsable de todo. No se hizo conmigo ninguna injusticia al llevarme a presidio.

En cuanto a este bueno de Fernández Pérez, no intervino para nada, pues nada entiende de política.

Terminó diciendo que en su ánimo pesó mucho el triste espectáculo de tanto obrero falto de medios de vida por carecer de trabajo.

Al retirarse el general, prestada a su declaración, se le despidió con una gran ovación; por el público se dan vivas a la República.

El presidente del Tribunal pide que aquellos del público que más se han significado en los aplausos, sean detenidos.

Sectores del público piden que sean llevados con Sanjurjo.

La sala queda casi vacía.

El señor Sol protesta de la expulsión.

Canalejas, defensor, dice que se da un diferente trato a las personas, pues mientras a los que aplaudieron cuando la declaración del señor Meañédez no se les hizo nada, ahora, a los que han aplaudido a Sanjurjo, se les manda detener.

Maceda pide la suspensión de la vista.

Al procesado Masip le da un ataque.

Seguidamente el presidente, a las tres y veinticinco minutos, ordenó el levantamiento de la sesión.

La sesión de la tarde

Bergamín protesta de que no se retirara el teniente coronel que vigilaba a Sanjurjo mientras éste prestó declaración ante el Tribunal

A las ocho y cuarto se comenzó la sesión de la tarde. Solamente se hizo la lectura del acta.

Bergamín dice que lo más importante de todo lo ocurrido en

la sesión de esta mañana, es que no quedó cumplimentada la orden dada para que el teniente coronel de la Guardia civil que custodiaba a Sanjurjo no se retirase cuando éste comparecía ante el Tribunal.

Protesta de ello y dice que esto es consecuencia de ingerencia por parte de la autoridad gubernativa en la judicial.

El fiscal dice que la custodia del general Sanjurjo pertenecía a dicho jefe de la Guardia civil.

Bergamín argumenta que en la Sala no hay más autoridad que el Tribunal.

Se levantó la sesión.

La impresión

Terminada ya la prueba testimonial en la vista, se cree que las defensas podrán comenzar sus informes el sábado próximo.

La impresión restante es que el fiscal rebajará las penas que solicitaba y que retirará la acusación a varios procesados.

Los detenidos fueron puestos en libertad

En los incidentes que se promovieron en la sesión de esta mañana en el Palacio de Justicia, se practicaron nueve detenciones, entre ellos algunos capitanes del Ejército.

Se les ha impuesto multas de 150 pesetas y quedaron luego en libertad.

Algo relacionado con Sanjurjo e Infante

«La Nación» dice que a Sanjurjo se le obligó a quitarse el traje de penado

El teniente coronel Infante, después de prestar su declaración, fué llevado a la prisión, regresando luego al penal de San Miguel de los Reyes.

En cuanto a Sanjurjo salió directamente para Santoña, creyéndose que el viaje lo harán sin escala, pues llevan comida para todos. Va vigilado por el teniente coronel de la Guardia civil señor Cruz.

Lo que dice un periódico

En su edición de esta noche dice «La Nación» que al general Sanjurjo no se le permitió que se presentase ante el Tribunal en traje de penado, obligándole a quitárselo y ponerse un traje de paisano que le proporcionó, ya hecho, la Administración del Presidio.

Notas madrileñas

El día 8 de este mes llegará a Madrid Miss Europa y cumplimentará al Presidente de la República

Sobre vacaciones parlamentarias

Se decía hoy con bastante insistencia que las vacaciones parlamentarias no comenzarán hasta el mes de Agosto. Antes de des-

cansar han de quedar aprobadas las leyes de Vagos, Orden Público, Electoral y de Arrendamientos rústicos.

Lo que dice «La Epoca»

En su número de hoy dice el diario madrileño «La Epoca» que ha de oponerse francamente a la candidatura del actual ministro de Justicia para la presidencia del Tribunal de Garantías por estimar que en el señor Albornoz no concurren las circunstancias que son precisas para desempeñar un cargo de tanta responsabilidad como es el de presidente de dicho Tribunal.

La visita de «Miss Europa»

El sábado de la semana en curso llegará a Madrid la «Miss Europa» 1933.

Visitará al Presidente de la República.

Hablando con Casares Quiroga

El proyecto de ley sobre reorganización de la Guardia civil

El ministro de la Gobernación hablando con los informadores les ha dicho que el proyecto de ley sobre reformas de la Guardia civil se había informado hoy favorablemente.

La ley, a efectos económicos, entrará en vigencia desde el día primero de Agosto.

Los periodistas le preguntaron sobre la visita del representante de la Unión Patronal y Mercantil madrileña para solicitar la reapertura de sus locales y el señor Casares contestó:

—Eso ya no es de mi incumbencia. Allí ha de resolver el juez.

La sesión de Cortes de ayer

La Comisión mantiene íntegro el dictamen sobre la reforma de la ley Electoral

A las cuatro y veinte minutos se abrió la sesión de Cortes, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Se entra en el período de ruegos y preguntas.

Rodríguez Piñero se ocupa de las obras públicas en la provincia de Cádiz, y anuncia interpecciones que le son aceptadas por los ministros de Hacienda y Gobernación.

Guerra del Río habla de la prohibición que ha establecido la Generalidad de Cataluña de trabajar en Barcelona a los obreros que no sean catalanes y lleven menos de dos años de residencia, además de llevar el certificado de salud.

Santaló, de la Esquerra, dice que esta es una medida de higiene que el Ayuntamiento de Madrid ha tomado en otras ocasiones.

El ministro de la Gobernación ofrece enterarse bien de este asunto.

Sobre la Ley Electoral

Se entra en la Orden del día. Continúa la discusión de la nueva Ley Electoral.

El señor Rojo, por la Comisión, anuncia que ésta mantiene íntegro el dictamen.

Ossorio hace unos gestos negatorios.

El presidente del Consejo le dice que para legislar es necesario contar con una mayoría en el Parlamento.

La responsabilidad

Serrano Batanero da lectura de la propuesta redactada por la Comisión encargada de juzgar las responsabilidades por los sucesos de Jaca.

Royo Villanova se opone y di-

ce que la Cámara de esta forma se constituye en convención.

Continúa la discusión de la ley electoral. Se rechazan enmiendas de Almarza y Navarro. En cambio es aceptada otra que presu-

ta los socialistas.

A las nueve menos cinco se levantó la sesión.

Provincias

Repugnante asesinato

PONTEVEDRA.—En las montañas de Cabrera, ha aparecido el cadáver de un hombre con la cabeza separada del tronco.

Se trata de un vecino de Benusa.

Se supone que el autor del crimen es un portugués que ha huido y que invitó a la víctima a subir a caballo, por tratarse de recorrer una distancia grande.

Se cree que el móvil del crimen fué el robo.

Dos malhechores muertos por un sacerdote

LEON.—Comunican de la Bañeza, que el cura párroco de dicha localidad dió alojamiento a un sujeto que durante la noche penetró en la habitación donde dormía el sacerdote y le exigió que le entregara cuanto dinero tuviera.

El sacerdote accedió, pero cuando el individuo trataba de abrir el cajón que le mostró el cura, éste le hizo un disparo de pistola que le mató instantáneamente. Otro individuo que estaba en la calle, creyendo que este disparo había matado al sacerdote, subió a la casa del párroco, y corrió la misma suerte que su compañero, pues murió también de otro disparo que le hizo el sacerdote.

Extranjero

Un tren alcanza a un tranvía, resultando nueve heridos

PARIS.—Poco después de las doce, un tren de la línea de Orleans, chocó con un tranvía, causando nueve heridos.

Diez de ellos han sido hospitalizados.

Información por el supuesto delito de estafa

PARIS.—Por orden de las autoridades se ha abierto una información por supuesta estafa contra los dirigentes de una Sociedad financiera y las sucursales situadas en esta capital y los alrededores. Parece que se trata de un asunto de más de cuatro millones.

Las gestiones para la pacificación del país

LA HABANA.—El embajador de los Estados Unidos Mr. Welles, ha declarado a la Prensa que se considera muy satisfecho de haber podido iniciar las conversaciones entre el Gobierno cubano y los jefes de la oposición, pues tiene la seguridad de que conducirán al fin propuesto y que la pacificación política de Cuba será un hecho en beneficio de la prosperidad moral y material del país.

Alemania tiene más de 65 millones de habitantes

BERLIN.—Según los resultados provisionales del Censo, en 16 de Junio último, Alemania contaba con 65.300.000 habitantes, o sea un aumento de 2.700.000 en relación con el Censo efectuado en Junio de 1925.

Alemania es pues, el país más poblado después de Rusia.

Medidas para prevenir la evasión de capitales

BERLIN.—Han sido adoptadas severas medidas para prevenir la evasión de capitales.

No se concederá el visado de los pasaportes a ninguna persona que deseé marchar al extranjero, más que en el caso de que entregue una fianza que habrá de elevarse al 20 por 100 de su fortuna.

Además, tendrán que presentar los recibos de haber pagado todos los impuestos que les correspondan abonar por todos conceptos.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono número 2

El local preferido del público por sus incomparables programas

Hoy, jueves, 6 de Julio

Reprise de la grandiosa superproducción «Fox», totalmente hablada en español,

La indeseable

Magníficamente interpretada por ELISSA LANDI y PAUL LUKAS

Divagaciones médicas

(Viene de 1.º pág.)

rior. Este último es el más usual y el que lo recibe queda sin sentido por algunos segundos. «Obrando sobre los centros nerviosos del laberinto del oído» (Conductos semicirculares) incapacita toda acción y movimiento. El del epigastrio (boca del estómago) es peor porque puede causar daños a posteriori y aun matar. La razón es que el golpe se recibe sobre el más importante centro nervioso de la red del gran simpático—el plexo solar—que se halla detrás del estómago, unido por ramos comunicantes con el sistema nervioso cerebro espinal. Lo que suele sobrevenir a consecuencia de estos golpes es un síndrome sobragudo de parálisis acompañado del descenso de la presión arterial con rapidez y pequeñez de pulso, enfriamiento de las extremidades, vómitos, anuria, colapso... y la muerte. «Se puede comprobar esto fácilmente ejercitándolo sobre una rana; basta el más ligero golpe en la región indicada para causarle la muerte instantánea». (De una revista americana).

El golpe en el cuello suele ser también, de fatales consecuencias y puede causar la muerte instantánea por inhibición, consecutiva a un traumatismo de la laringe y por apoplejía nerviosa que paraliza el cuello, el corazón y los pulmones según experiencias de Remer. Esos golpes terribles deberían estar absolutamente prohibidos en todo país que se preste de civilizado; sobre todo tratándose de un ejercicio público y que de divertir al público se trata...

Si el objeto del box es demostrar la habilidad del boxeador admitiendo que sea preciso causar el síncope del contrario para decidir la victoria, el golpe en la mandíbula es lo bastante y aun sobradamente bárbaro porque al fin y al cabo produce la pérdida del conocimiento pero al menos no es mortal. Pero el pugilista no se conforma con ello sino que cuando teme perder, golpea al adversario en donde le vine a mano: en el vientre, en la espalda, en el cuello y en la cabeza.

La literatura médica cuenta entre las lesiones más frecuentes halladas en las autopsias de las víctimas del boxeo, los hematomas subdurales e intracerebrales (el negro Soto longo citado, murió de una hemorragia del arteria meníngea) la fractura de los huesos del cráneo y otras muchas del estómago e intestinos. Numerosas formas de lesiones traumáticas a veces irreparables, sobre todo de la cara, como la ceguera, atestiguan en los que no fallan en el acto, cuán bárbaro es ese espectáculo al que asisten personas que no comprendemos puedan llamarse cultas. «Es raro el púgil, que a la corta o a la larga no vengan a ser víctimas de enfermedades del pecho, cardiopatías y tuberculosis especialmente». (Dice el doctor J. Chabás en la revista de «Higiene y Tuberculosis»). El tal ejercicio, como se ve, no tiene nada de sano y está muy lejos de lo equilibrado y normal y por ser en extremo bárbaro y salvaje, no puede servir más que para despertar y sacudir los bajos y feroces instintos de la bestia humana. ¡Repugna a todo espíritu medianamente cultivado! Como médicos, como hombres y bajo todos conceptos, debemos condenarlo.

Hace años un alcalde de La Habana prohibió en su jurisdicción el espectáculo del boxeo y del fútbol y tengo noticia de que en otras naciones se prohibió también aquel deporte bárbaro. Yo no puedo comprender cómo pueblos que presumen de cultura, permiten el antihigiénico ejercicio del pugilismo. Yo no me explico cómo Gobiernos que ordenan obligatoriamente la vacuna antivariólica y la antiftífica, prohíben las más inofensivas manifestaciones religiosas, no prohíben el insano, inhumano y anacrónico espectáculo del boxing. Si así lo hicieran, si lo prohibiesen, a la par que darían un

CARTA ABIERTA

Señor alcalde de Huesca:

Distinguido señor mío: En la referencia oficiosa del último Consejo de ministros, se hacía constar que habían acordado la subasta de «obras nuevas de carreteras», entre otras provincias de la de Huesca; pero como se dice insistentemente que entre esas nuevas carreteras, que ahora van a subastar, no figura ninguno de los trozos de la de Huesca a Sabiñánigo, ni de la de Nocito a Boltaña, ni de la de Lascuarre a Villaller, ni tampoco de la de Bailo a La Peña, he creído oportuno llamar la atención de usted por sí el Ayuntamiento de la ciudad, quizás fiado en vanas promesas, al conocer estos rumores, y velando los intereses de Huesca, creyese conveniente realizar alguna actuación de defensa.

Se dice que es don Casimiro Lana quien ha impuesto el que, como en las anteriores subastas, tampoco ahora se incluya ninguno de los trozos a que nos hemos referido, para halago de su vanidad como inspirador del absurdo circuito pirenaico, que aprovechando trabajos ajenos crearon no hace mucho tiempo. Dudamos que un diputado por esta provincia inspire esta maniobra, pero si fuera así, creo llegado el momento de que Huesca movilice todas sus fuerzas para contrarrestar tan pernicioso influencia y logre ver atendidas sus aspiraciones, tan vivamente sentidas y de inaplazable satisfacción.

Hace unos días la Prensa daba cuenta de actitudes enérgicas adoptadas por Ayuntamientos republicanos porque sus aspiraciones fundamentales no habían sido atendidas. El que esas carreteras se terminen no es una aspiración de ahora y para satisfacción de ficticias necesidades, es algo fundamental y esencial para la vida de Huesca, máxime después del ferrocarril internacional; la economía del país impone, y un instinto de conserva-

ción de nuestra ciudad, exige la pronta terminación de esas carreteras de tan enorme interés para las comarcas directamente afectadas, e incluso para toda la región.

El año pasado se hizo la subasta de obras nuevas para esta provincia y tampoco se subastó ninguno de los trozos aludidos, igualmente parece que va a ocurrir este año, al parecer por dejar a salvo los personalísimos criterios del señor Lana Serrate, que, solamente podrían ser atendidos cuando este hombre por su influencia, triplicase la cantidad que para obras nuevas asigna a la provincia de Huesca, de forma que con ese aumento se atendiese al Circuito pirenaico, pero respetando siempre la consignación para las obras nuevas que normalmente deben ir realizándose en esta provincia.

Serenamente creo debe meditar Huesca sobre este problema y adoptar una actitud del máximo respeto y acatamiento para los Poderes públicos, pero de enérgica protesta si siguen postergándose sus intereses a las opiniones personalísimas de un señor diputado, en el caso, desde luego improbable, de que tuviese confirmación los rumores alarmantes a que antes nos hemos referido de que no se incluye trozo alguno de las obras mencionadas en las que ahora van a subastarse.

Bueno será estar prevenido, y si a su superior criterio le parece oportuno, realizar aquellas gestiones precautorias, para evitar la postergación de Huesca, ya que cada año de retraso en la subasta de estas obras supone un evidente perjuicio para el desarrollo y progreso de Huesca y de los pueblos directamente afectados por las mencionadas carreteras.

Atentamente suyo s. s.,

MARTÍN RETORTILLO

gran ejemplo y una gran lección a pueblos que se dicen ir a la cabeza del progreso, ganarían, a no dudar, la salud pública, la moralidad, el decoro y las costumbres ciudadanas.

JOSE M. PÉREZ BUFILL, Médico.

Gravs (Huesca), Julio 1933

GOBIERNO CIVIL

Comisión Provincial reguladora del mercado de trigo

Circular

Varias Juntas locales han consultado a esta Comisión de mi presidencia, lo que procede hacer con los trigos de la nueva cosecha que está recolectándose y trasladada la consulta a la Subsecretaría del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio; informan a esta Comisión—que en tanto no se dicten por el ministerio nuevas disposiciones si que en vigor el Decreto 15 de Septiembre de 1932 en todas sus partes y para acomodarlo a las necesidades actuales he creído conveniente dictar las reglas siguientes:

1.º El trigo producido en la actual cosecha quedará intervenido, según dispone el Decreto 15 Septiembre 1932.

2.º Los productores de trigo harán declaración provisional de su cosecha ante la Junta de su localidad en la fecha que considere conveniente, hasta que se disponga otra cosa; pero se advierte que las Juntas locales no podrán autorizar ventas de trigo nuevo, sin previa declaración de existencia.

3.º Todo vendedor de trigo viene inexcusablemente obligado a solicitar la correspondiente autorización de venta de la Junta de su respectiva localidad, sin cuyo requisito la compra-venta será declarada clandestina y sancionada con multa que no podrá

ser inferior a la mitad del valor del trigo vendido, cuya multa pagará por mitad comprador y vendedor.

4.º Se recuerda a todos está prohibido facturar y transportar trigos fuera de la provincia, sin documento autorizado por la Junta local; y al mismo tiempo aconsejo que no interpreten como pradores ni vendedores la benevolencia de la Comisión provincial como abandono de sus funciones.

5.º Los presidentes y secretarios de las Juntas locales, tomarán declaraciones parciales de sus cosechas a cada productor de trigo, totalizándolas al final de la recolección, para que sirvan de un sólo cargo en la respectiva cuenta que cada tenedor de trigo tiene abierta en el libro que lleva la Junta.

6.º A todos los presidentes y secretarios ruego que organicen los servicios en forma tal, que produzcan las menores molestias al productor o tenedor de trigo, ya que así procede tratándose de un servicio público y obligatorio que paga el tenedor de trigo, por medio de la Comisión.

Estas disposiciones son provisionales y regirán hasta que la Superioridad dicte las que crea convenientes al bien público. Huesca, 4 de Julio de 1933 — El gobernador presidente.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero
Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Se vende juego librerías armarías, Vega Armijo, 3, 1.º, Izda.

Subasta voluntaria

Se saca a pública subasta voluntaria, la venta de los siguientes bienes sitos en Ayerbe, propiedad del Sindicato Agrícola:

Primero. Una fábrica de harinas por cilindros capaz para molar en veinticuatro horas de seis a siete mil kilos, sita en las proximidades de la Estación del Ferrocarril, con su edificio y solares anejos.

Segundo. Línea de conducción de energía eléctrica desde el salto de Carcavilla a Ayerbe (unos 15 kilómetros) y desde Ayerbe a Los Anglís (4 kilómetros) de alta tensión, las líneas de baja para el alumbrado público y particular de los dos pueblos y las concesiones respectivas.

Tendrá lugar la subasta el día 16 de Julio próximo de 11 a 12 de la mañana en la casa Consistorial de Ayerbe, sirviendo de tipo en alza la cantidad de 125.000 pesetas, debiendo consignar los licitadores previamente en la Mesa o en un Banco 10.000 pesetas en metálico o valores, sin cuyo requisito no serán admitidos. Las demás condiciones y títulos de propiedad se hallan de manifiesto en la Notaría de Ayerbe a cargo de don José P. Egerique.

PUERTAS

empaneladas, madera Flandes, a 15 pesetas metro cuadrado.

Ventanas y balcones madera Flandes, a 23 pesetas metro cuadrado.

San Lorenzo, 31. Carpintería de Alvira

Trillos con discos de acero, patentados reconocidos como los mejores, se venden a plazos, con buenas referencias. Joaquín Lafarga, Hierros Huesca.

¡¡ Agricultores!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

ZAPATOS

Los modelos más bonitos Los más modernos Y los más baratos Siempre están en la Zapatería

Hijos de Hermenegildo Franco
San Lorenzo, 10 - 12 - 14 HUESCA

COMA USTED BIEN Y BARATO

ECONOMICAMENTE USTED DINERO DESDE HOY

| | |
|----------------------|-------------------|
| Carnero fino | 3'50 pesetas kilo |
| Costillas | 4'00 » » |
| Cordero | 3'50 » » |
| Costillas | 4'50 » » |
| Ternera fina primera | 5'50 » » |
| » » segunda | 4'30 » » |
| » » con hueso | 2'50 » » |

Garantizada la calidad y buen servicio

EN LOS ESTABLECIMIENTOS SIGUIENTES

Antonio San Agustín, Travesía de Cortés.
Marcos López, interior del Mercado, puesto de Valero.
Jesús Valdovinos, Coso Alto 34.

Sastrería Llanos

Hacen falta oficiales pantalonerías y chalequeras

COSO DE GALAN, NUMEROS 3 y 5

RELIGIOSAS

6 de Julio

Santos de hoy

Santos Isaías, Rómulo, Severino y Santa Lucía.

Lección moral

Entre las cualidades que ha de tener la oración para que surta los efectos que le ha adscrito el Señor, la principal de todas es la aceptación de la voluntad divina, de tal forma que pidamos a Dios lo que necesitamos, pero subordinándolo a su voluntad y beneplácito, no queriendo nada que se halle disconforme con los deseos del Señor, que son, al fin, las gracias más convenientes para nuestra alma.

Oramos con frecuencia; nos prosternamos en la divina presencia; hacemos abundante exposición de nuestras necesidades; pero ¡cuántas veces supeditamos a nuestros caprichos y veleidades las verdaderas exigencias del espíritu!

San Agustín refiriéndose a esta manera de orar y nos dice que no queramos jamás pedir lo que nos agrada; sino aquello que nos conviene. Y que, cuando nos quejamos de que Dios no nos ha otorgado lo que le hemos pedido es cuando probablemente nos ha hecho mayores bienes, negándonos lo que desordenadamente queríamos; y que podría ser causa de nuestra ruina.

Esta doctrina del sapientísimo Padre de la Iglesia está fundada en las palabras de Cristo sobre la disposición en que se halla su Padre celestial de otorgarnos lo que pedimos, pero con cuenta y razón.

¿Qué padre hay—dice Jesucristo—que, pidiéndole sus hijos pan les dé un escorpión; o pidiéndole un pez, les dé una culebra? Pues así nuestro Padre dará a cada uno lo que le pida; mas si le pedimos algo nocivo para nuestra alma,

no esperemos que condescienda con nuestra pasión, y aun démosle gracias por esta negativa, que viene a ser uno de sus más altos y exquisitos favores, al resistirse a transigir con los desconsiderados deseos de nuestra ignorancia, que nos acarrearían caídas y eterna desventura.

Acudamos por tanto a Dios con toda confianza; mas también con entera entrega de nuestros anhelos a la altísima dirección de la voluntad divina, que todo lo ordena a su mayor gloria, fin último de nuestra existencia y a la santificación de nuestras almas.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Joaquín Estallo.

Hoy, jueves, comienza en la Asunción, la novena del Carmen con sermón por el muy ilustre señor don Cosme Pico.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz -: Huesca Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

Vendo trilladora

usada, «Perfecta Stalder Suiza», sesenta cahices rendimiento; sola o haciendo grupo con tractor «Fordson» equipado con magneto.

Eusebio Palacin, San Lorenzo, número 15, Huesca.

Se vende Una estantería completa y motorador con escritorio y prensa, molino de café, vitrina y balanzas. Todo se dará en buenas condiciones.

Se vende también un motor de tres y medio caballos, seminuevo. Para informes, diríjase a la señora viuda de Atarés, Coso Bajo, 10, Huesca.

Pluma estilográfica, jaspeada en negro y blanco, extra. viada hace pocos días. Se gratificará a quien la presente en esta Administración.

Se vende Una vaca cumplida, de tercer parto y una novilla cubierta. Razón: San Jorge, 4.

Se vende o arrienda una finca torre, a la entrada de la población. San Lorenzo, 15. Informarán, de ocho a once.

Camino de Paz

NOVELA POR

ALFONSO FERRER

(Retractación de un excomunista)

Precio, dos pesetas

Librería «La Tierra»

Adquiera.....

Plumas Estilográficas

DE LAS MARCAS

Montblanc Waterman

Le Meteore Swan

LIBRERÍA PAPELERÍA — IMPRENTA

LA TIERRA

VILLAHERMOSA, 12-HUESCA

Chocolates Orús

Fundador: JOAQUÍN ORUS

Esta Casa, la de más producción y venta de Aragón, continúa vendiendo sus afamados y ricos Chocolates, desde una libra, al precio de fábrica, en su depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

Clases económicas, desde 0'90 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas libra.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Por ampliación del negocio,
el establecimiento comercial

Productos Ecas

se traslada del Coso García Hernández, número 39 al 81 del mismo (antiguo Comercio de Barrio) y como beneficio al público ofrece una
Gran rebaja de precios en artículos de cristal, loza, porcelana, aluminio, batería de cocina, vajillería, perfumería, objetos para regalo, cubiertos de mesa, flores artificiales e infinidad de otros artículos

Carbón de Cok, inmejorable, a 7'25 pesetas qq. Avisos: en PRODUCTOS ECAS

Comerciantes,
Industriales
y Contratistas

Ocasión única para comprar más barato que en depósito o fábrica por cesar en el negocio el

Gran Bazar **Loriente**

(Se traspasa en buenas condiciones)

Suscríbese a "La Tierra," Villahermosa, 12 HUESCA

Muebles-Objetos para regalos

Grandes existencias de muebles a precios baratísimos. Elegancia e inmejorable construcción. Si busca economía, visite esta casa.

Angel López

Sucesor de J. Gonzalo

Ramiro el Monje, 27 HUESCA



Use una **Conway Stewart**

la estilográfica económica de absoluta garantía

De venta en la Librería "La Tierra," Villahermosa, 12 HUESCA

Bombones - Castañas de mazapán
Caramelos ácidos-refrescantes

Inmenso surtido

Pastelería SOLER
HUESCA



Máquinas portátiles

KAPPEL

Construcción sencilla
Construcción sólida

Corona

La máquina de escribir personal

Mariano Palacio



Coso de Galán, 51 HUESCA

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), hoces, mangos, rastrillos, piedras afilar, discos de acero, pedernal, fleje de acero y sierra para trillos
Sosas, Carbuo, Azufre sublimado, Nitrato de Chile, Sulfatados y sulfato de cobre

MUCHOS MUEBLES

Camas de 29 a 300 ptas. Sillas a 4'25 ptas. una. Cómoda dos puertas 30 ptas.

"Soy la mejor Lejía Mora,"

Comprad una botella y seréis clientes eternos

En Ferretería el que más barato vende

Joaquín Lafarga : Huesca

SERVICIO DE TRENES

desde el día 15 de Mayo de 1933

| SALIDAS | Horas |
|------------------------------------|-------|
| Para Zaragoza..... | 7:30 |
| Para Ayerbe (Mercancías)..... | 6:55 |
| Para Ayerbe-Canfranc..... | 8:32 |
| Para Tardienta-Barcelona..... | 10:45 |
| Para Tardienta-Zaragoza..... | 13:50 |
| Para Ayerbe-Canfranc..... | 15:15 |
| Para Tardienta..... | 15:45 |
| Para Tardienta (Mercancías)..... | 17:55 |
| Para Tardienta (Tranvía)..... | 17:20 |
| Para Ayerbe-Canfranc (Correo)..... | 18:35 |
| Para Tardienta..... | 20:45 |

| LLEGADAS | Horas |
|--------------------------------|-------|
| De Tardienta (Mercancías)..... | 6:20 |
| De Tardienta (Tranvía)..... | 8:27 |
| De Ayerbe (Correo)..... | 10:40 |
| De Tardienta (Tranvía)..... | 12 |
| De Ayerbe..... | 14:35 |
| De Tardienta..... | 15:5 |
| De Tardienta..... | 17 |
| De Ayerbe (Mercancías)..... | 17:15 |
| De Tardienta..... | 18:30 |
| De Ayerbe..... | 20:40 |
| De Tardienta-Zaragoza..... | 21:47 |

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 13,50 combina en Tardienta con el rápido de Barcelona que llega a Zaragoza a las 15,29 donde combina con el rápido de Bilbao y San Sebastián que sale a las 15,45 y con el de Madrid que sale de Zaragoza-Sepulcro a las 15,45.

El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.

El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,43 para llegar a Canfranc a las 22,15.

Almorranas Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una
ZARAGOZA

Lea V. "La Tierra"

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

| | Número de cabezas | PESO | |
|-------------------------|-------------------|-------|--------|
| | | Kilos | Gramos |
| Borregos..... | 31 | 443 | 900 |
| Carieros..... | 46 | 425 | 500 |
| Corderos..... | | | |
| Ovejas..... | | | |
| Ternascos..... | 16 | 75 | 900 |
| Terneras..... | 6 | 524 | |
| Vacas..... | | | |
| Cerdillos de leche..... | | | |
| Toros de lidia..... | | | |
| TOTAL..... | 99 | 1.465 | 300 |

Huesca, 5 de Julio de 1933.

Almacén de Maderas

Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)

Lea V. todos los días "La Tierra,"

Horario de salida y llegada a Huesca de autos de viajeros

| | | | |
|---|--------------------------|--|-----------------------|
| Salida para Zaragoza..... | a las 8:30 mañana | Salida de Huesca a Laluega..... | a las 3:30 tarde. C. |
| Llegada a Zaragoza..... | a las 10:30 mañana | Llegada a Huesca..... | a las 9:— mañana. C. |
| Salida de Zaragoza..... | a las 5:30 tarde. | Salida de Huesca a Tormos..... | a las 5:15 tarde. |
| Llegada a Huesca..... | a las 7:30 tarde. | Llegada a Huesca..... | a las 9:— mañana. |
| Salida de Huesca a Barbastro-Graus..... | a las 2:50 tarde. | Salida de Huesca para Sariñena..... | a las 3:30 tarde. C. |
| Salida de Huesca a Colungo..... | a las 3:30 tarde. C. (1) | Llegada a Huesca..... | a las 8:15 mañana. C. |
| Salida de Huesca a Barbastro..... | a las 7:— tarde. | Salida de Huesca a Robres..... | a las 4:30 tarde. C. |
| | | Llegada a Huesca..... | a las 9:— mañana. C. |
| | | Salida de Huesca a Grañén..... | a las 4:30 tarde. C. |
| | | Llegada a Huesca..... | a las 9:30 mañana. C. |
| | | Salida de Huesca a Bospén..... | a las 4:— tarde. C. |
| | | Llegada a Huesca..... | a las 9:— mañana. C. |
| | | Salida de Huesca a Alcalá de Gurrea..... | a las 5:— tarde. C. |
| | | Llegada a Huesca..... | a las 9:— mañana. C. |
| | | Salida de Huesca a Ayerbe..... | a las 4:— tarde. C. |
| | | Llegada a Huesca..... | a las 9:— mañana. C. |

(1) La C. indica correo.